

3:0 横扫荷兰

中国女排
获新赛季首冠中国女排队员杨珺菁(右上)在比赛中扣球。
新华社发

据新华社浙江舟山5月30日电 (记者方列 王镜宇)5月30日下午,新一届的中国女排在2011年中国国际女排精英赛舟山站比赛最后一轮的赛事中,直落三局(25:19、25:7、25:21)击败荷兰女排,以三战全胜战绩获得本站比赛冠军,这也是新一届中国女排在新赛季的首个冠军头衔。

中国女排此前两战全胜,队员状态正佳,而荷兰队则由于多名主力缺阵,实力大打折扣,前两轮比赛均告失利。此役中国女排主教练俞觉敏还是将锻炼队伍作为比赛的主要目的,首发阵容再次做出调整,主攻改由惠若琪和范琳琳搭档,副攻杨菁、马蕴雯联袂登场,自由人和二传分别启用新秀单丹娜和王娜,接应依然是杨婕担纲。

中国女排主帅俞觉敏——

年轻队员有活力

据新华社浙江舟山5月30日电 (记者王镜宇 方列)中国女排以三连胜的成绩夺得2011年中国国际女排精英赛舟山站冠军后,俞觉敏表示年轻队员很有活力,给了他最大的信心。

在本次比赛中,中国队三场比赛派出三套不同的首发阵容。包括年轻二传王娜,自由人单丹娜在内,进入14人大名单的队员都得到了出场机会,惠若琪、杨菁、杨婕等年轻队员表现出很强的冲击力。

俞觉敏在赛后表示,这次比赛希望给年轻队员尽可能多的锻炼机会,总体而言达到了锻炼目标。赛前准备了三套阵容,这次全都进行了演练。不过,另一名年轻二传米杨本站没有出场,下站比赛可能会上场。

“这次比赛是一个以老带新的阵容,老队员起到了带动作用,年轻队员的活力给我最大信心。”

俞觉敏表示,从技术层面上说,通过这几场比赛基本形成主力阵容。他认为,现在的技战术打法是切实可行的,也是适合目前中国队员配置的打法。“坚持下去,我认为这条路是可以走的。”

在本站的三场比赛中,中国队的进攻呈现出多点开花的态势,而不像前两年有些比赛那样太过依赖王一梅这位重炮手。俞觉敏表示,全面均衡的进攻是中国队追求的目标。



巴萨喜悦持续进行

北京时间5月30日,巴塞罗那队球员皮克(左二)和自己的女友、歌手夏奇拉(左一)在巴塞罗那举行的演唱会上与巴塞罗那队球员哈维(左三)、比利亚(左四)一起跳舞庆祝。29日,巴塞罗那队在伦敦击败曼联队获得2010-2011赛季欧洲冠军联赛冠军。新华社发

国米捧得意大利杯

据新华社罗马4月29日电 意甲豪门国际米兰队在29日的意大利杯决赛中以3:1战胜了巴勒莫队,这是他们在最近7年来第4次赢得意大利杯赛冠军。

喀麦隆老将埃托奥是当日国际米兰队的功臣,他在比赛中独中两元帮助球队取胜,并将其赛季进球纪录刷新到37个,比他在巴塞罗那队时的最佳成绩多一个。

巴勒莫队进入状态比国米更快,他们在比赛第1分钟就险些破门,但是埃尔南德斯的射门打中了边网。第25分钟,国际米兰队抓住对方中场的失误,以一次闪电般的防守反击由埃托奥完成单刀后射门得分。随后尽管巴勒莫队展开狂攻但都收效不大,第76分钟斯内德抓住空当传球给埃托奥,喀麦隆人再次推射远角得手,帮助国米以2:0领先,他也刷新了自己的赛季进球纪录。

巴勒莫队在扳回一球,以3:1锁定了胜局。

再次绽放娜样美丽

李娜首进法网八强 四大满贯全部进八强

本报讯 北京时间5月30日晚,在法网女单1/8决赛中,中国金花李娜在先失一盘的情况下逆转击败捷克希望之星科维托娃,职业生涯首进法网八强。

面对9号种子、本次赛事夺冠热门之一的科维托娃,世界排名第7的李娜以2:6首盘告负。但29岁的李娜这次没有让对手如愿,年初挺进澳网决赛的她以6:1、6:3连扳两盘,从而在红土场上也创造了历史。

一直以来,李娜都是中国网球的标杆性名字之一,中国网球多项单打历史都是由她书写。从上个赛季开始,李娜更是势如破竹,多次创造中国女网的第一次。首进前十,大满贯前八大种子中首次出现中国身影。2011年澳网她又历史性地杀入了决赛,创造了中国乃至亚洲网坛的第一次。

现在她又成功杀入法网八强,从而在全部四大满贯赛场都至少打入过八强,此前亚洲只有日本名将伊达公子一人曾经有过如此辉煌的战绩。

李娜不仅刷新了自己征战法网的历史纪录,也把自己的成绩再添一枚重量级砝码,她的世界排名接下来有望进一步提升。现在,李娜的整体成绩完全可以比肩伊达公子,也许不久后的将来她将实现全面超越,成为亚洲网坛不折不扣的第一人。

红土是李娜相对不太擅长的场地,此前她四次出征法网,成绩较为平均,除去2009赛季闯入16强以外其他三次都止步

第三轮。今年李娜在红土赛场的表现大有改观,自热身赛以来就连创佳绩。罗兰·加洛斯之旅虽然也遇到了不少挫折,但还是如愿继续下去。在1/8决赛中,李娜在开局不利的情况下顺利实现逆转,报了马德里公开赛一箭之仇的同时也终于在法网实现了突破。

纵观历史,李娜是第四个在法网打入女单八强的亚洲选手。1975年的日本选手松和子首次在罗兰·加洛斯闯入八强,1995年她的同胞伊达公子不仅追平这一纪录,还在当年法网比赛中闯入四强,这也是亚洲女将在罗兰·加洛斯的最佳战绩。去年,哈萨克斯坦选手舍夫多娃也在八强中占据一席,但舍夫多娃国籍俄罗斯,出生在莫斯科,算作亚洲选手多少还是有点牵强。

如果李娜能够再进一步闯入四强,那她将成为亚洲大满贯战绩最好的女子选手,因为这将是她第三次进入大满贯半决赛,而她又是女子选手中唯一曾经踏入过大满贯决赛赛场的亚洲人。

放眼看亚洲,李娜的大满贯成绩足以傲视群雄,但在世界排名上面却依然落后伊达公子所创造的第四位这一最高纪录。其实日本老将的成绩也并非无法逾越,李娜的世界排名还有望进一步提升。目前,李娜在即时排名上位列第5,对她构成威胁最大的只有莎拉波娃一人,前五名已经在向李娜招手了。(西蒙)

李娜在比赛中庆祝得分。
新华社发

李娜赛后再次展示自己的幽默——

老公离场助我逆转

本报讯 北京时间5月30日晚,在法网1/8决赛中,中国金花李娜再次书写历史,击败科维托娃晋级八强。赛后李娜在新闻发布会上再次显示了自己的幽默,并保留了打趣老公姜山这一传统环节。

红土赛季,李娜结束夫妻档的合作模式,找到了新的合作教练,不过她再次重申姜山并没有离开自己的团队,而自己永远也不会炒掉丈夫。提到接下来的竞争形势,李娜表示既然可以锁定一个八强席位,完全也可以更进一步。

与科维托娃的比赛的确称得上是一场苦战,尤其是李娜在决胜盘先丢发球局。赛后她对比赛稍做分析:“只能说比赛可能很棘手,但并不是真的有麻烦,比赛

很艰苦,即便是我自己也没有想到可能逆转,对手的发球实在太棒了,直到最后一刻都是这样。我当时想她仅仅是爆发了一次,如果我反破肯定还有机会。”就是这种心态支撑李娜连扳六局。

李娜对再次提前离场的姜山又打趣了一番:“我也不知道是怎么了,也许只有在我丈夫选择离场之后我才可以连下六局吧(笑)。”

进入红土赛季之后,李娜的教练不再是姜山,她也特别解释了为什么要做出改变:“由丈夫来做教练有时候不好交流,过去的三年不管是场上还是场下,我们几乎24小时都在一起,所以必然会厌倦。我们需要休息一下,特别是澳网之后我的成绩并不

好,我需要更换自己的团队,目的是想要提高自己。所以我选择了来自丹麦的迈克尔,我请他帮助我,现在我丈夫只是陪练了。”

李娜换教练这件事引起了媒体很大的关注,有人甚至猜测她和姜山之间出现了问题,国外的记者也相当八卦,好奇地问李娜如何对姜山说出“我炒掉你”这句话,对此李娜有些无奈:“我并不会这么说,这太难了,毕竟他是我丈夫,教练,现在也还在团队中。我会努力做到永远不说‘你被炒了’(笑)。”

又一次书写中国网坛的历史之后,李娜还会再带来惊喜吗?她自己信心很足:“为什么?我已经晋级了,如果可以打过第四轮,我还能怎么说?难道说我打得不好吗?我不这么认为。我想说的是,我在努力保证自己可以打出澳网甚至更高的水准,我并不喜欢红土,但我还是晋级了。”中国金花表示无论如何都要拼一下:“在球场上就是要打出自己最好的网球,不管水平如何。”(小新)

意帅哥因伤退赛

小德不战进四强

小德在比赛中。
新华社发

本报讯 北京时间5月30日消息,意大利人弗格尼尼29日拖着一条伤腿以3:2逆转西班牙老将蒙塔涅斯,艰难挺进男单八强。然而,因为腿伤的影响,弗格尼尼30日召开新闻发布会,宣布自己与团队商量过后,为了避免给身体造成更大的影响,决定退出本届法网。这样,夺冠大热门德约科维奇不战而胜,成为率先晋级男单四强的选手。(小新)

“牛气冲天”还是“热火狂飙”

——2011年NBA总决赛赛前分析

詹姆斯(左)、诺维茨基(右)即将一决高下。
新华社发

日前现场目睹了公牛主场遭热火淘汰出局一幕的前公牛巨星、名人堂球员皮蓬发出感慨,称詹姆斯日后会顶替“飞人”乔丹,成为NBA史上最伟大的运动员。

那么到底是小牛的矛更锋利,还是热火的盾更坚固呢?

在本赛季的季后赛上,没有哪支球队

能像热火和小牛那般靠钢铁般的意志总能在关键时刻扭转乾坤。如今,这两支从实力到意志品质均难分伯仲的队伍碰在一起,定会擦出令球迷赏心悦目的火花。

诺维茨基表示,他们不惧热火,关键还是要靠自己。他认为,他和队友能在防守上咄咄逼人、控制住篮板,在进攻上把

球运转起来,就能扑灭热火,为本队带来史上第一座总冠军奖杯。

而热火深谙本队板凳席之“浅薄”,在轮换阵容有限下,他们定会更多地仰仗“三巨头”多留在赛场上打拼。这就不可避免地出现“三巨头”与小牛板凳相抗衡的对局。如果届时小牛替补不处下风,那么无疑会起到让本队首发阵容充分休息和鼓舞士气之作用;可一旦顶不住,就很可能会给自己挖个深坑。

另外,从某种意义上说,这届总决赛将成为两位前NBA最有价值运动员得主詹姆斯与诺维茨基之间的比武。

此二人是两队在比赛结尾决定胜负最可依赖的法宝,因此对两家来说,谁能在最后时刻在防守上做到把对方的法宝有效地控制住,那么这届总决赛的胜利天平就会倾向哪一家。

新华社记者 梁金雄
(据新华社华盛顿5月29日电)

NBA直播预告

6月1日 09:00 CCTV-5
将直播总决赛第一场4:0 大胜深圳红钻
北京登上中超榜首北京国安队王晓龙(左)与深圳红钻队陈雷在比赛中拼抢。
新华社发

本报讯 北京时间5月30日晚,中超联赛第九轮进行最后一场比赛的争夺,北京国安队以4:0大胜深圳红钻队,在积分榜上超越广州恒大,跃居榜首。

第19分钟,小马丁抓住对手反越位失误的机会,用膝盖打进一球。第29分钟,小马丁头球破门。第44分钟,王晓龙助攻小马丁头球再进一球。第63分钟,徐亮送出绝妙直传,张稀哲反越位成功妙传乔尔破门。

(阿郎)

国际足联三巨头接受道德审判
哈曼、沃纳被暂时停职

国际足联秘书长瓦尔克接着表示,由于布拉特没有道德问题,因此原定于6月1日举行的主席选举将如期进行。由于哈曼已经退出竞选,布拉特将是唯一候选人。

就在哈曼和布拉特双方阵营剑拔弩张、竞逐进入最后决战阶段时,哈曼29日凌晨突然发表声明宣布退出,并表示最近发生的事情让他“深感伤害和失望”,为了避免国际足联的声誉遭受进一步伤害,他决定退出。

哈曼对于他突然退出的解释无法令人信服,而道德委员会的“停职令”似乎是个更合适的解释。如果他被道德委员会停职,即使不主动退出,也将失去参加竞选的资格。因此他的主动退出,应该说保住了一些面子。

种种迹象表明,哈曼的麻烦还在后面。北美及加勒比地区足联秘书长、美国人布雷泽和其他几名官员向国际足联道德委员会提供确凿的证据,证明哈曼有“用美元换取票”的行为。

有些人送钱,却没有向道德委员会检举,没尽职责。布拉特在接受道德委员会审查时表示,沃纳告诉了他哈曼的送钱之举,并请求他的建议,他告诉沃纳送钱不对。

布拉特说,当时沃纳只是征求他的建议,而他也给出了一个合适的建议,其中不涉及检举这个职责问题。道德委员会接受了他的说法,认为他没有疑点。

有趣的是,沃纳在接受道德委员会单独审查时却否认自己曾经对布拉特说过哈曼送钱的事情,而布拉特和哈曼都异口同声地咬定他们这位“好朋友”说过。

哈曼和沃纳栽了跟头,另外3个国际足联执委——南美足联主席莱奥斯、巴西足联主席特谢拉、泰国的马库迪却又挺直了腰杆。他们此前曾被前英格兰足总主席特里斯坦指控利用手中世界杯选票换取好处。但瓦尔克29日在发布会上现场挥舞着一份文字材料说:“这是英格兰2018年世界杯申办团队提供的报告,证明莱奥斯等人是清白的。”特里斯坦还是申办团队,大家到底该信谁的?

哈曼作为亚足联主席将于30日上午在苏黎世召开亚足联成员会议,然后他就可以回卡塔尔了,国际足联当日将召开执委会,随即还将进行主席选举,这一切都和哈曼没关系了。

傅家俊在香港大婚
新华社发5月30日,中国香港台球选手傅家俊与未婚妻陈建莹共谱连理,并在香港沙田马场举行结婚典礼,与一众亲朋好友分享他们缔结良缘的喜悦。图为傅家俊(右)与新娘向嘉宾祝酒。
新华社发